

霸王案 教授：記者無陳述海外數據



▲城大生物及化學系副教授林漢華忘記如何回答記者的提問 本報記者梁康然攝

【大公報訊】記者梁康然報道：霸王集團控告《壹週刊》誹謗案，辯方昨日繼續傳召辯方證人。當日受訪的香港城市大學生物及化學系副教授林漢華出庭作供，他指受訪期間，提問的記者不曾陳述過，有關海外的二噁烷研究數據，他只是據自己所知的資料作分析。對於涉案報道形容：「10ppm屬危險邊緣」這一句，林漢華稱不曾記得有否說過這一句，如果要他現場重新再分析二噁烷，他會說含量在10ppm以下屬安全指標。

林漢華昨日在庭上稱，在2010年會接受《壹週刊》記者訪問有關二噁烷的安全問題。他記憶所及，訪問過程中，記者沒有向他陳述過任何有關二噁烷的研究數據，因此他當時不曾說過那一

份研究數據比例可信。

控方盤問時，引用涉案報道的句子：「洗頭水係日日用，而且二噁烷都幾毒，10ppm已經係危險邊緣，20ppm以上直頭係多」。林漢華回應稱，已忘記自己是否如此回答記者提問，不過的確有和記者討論過二噁烷安全水平問題。他稱，當日受訪交談中英夾雜，可能是中英翻譯問題。控方要求林漢華澄清，若現在要他再分析二噁烷，說法會否不同。林漢華表示用字上會修訂，他會這樣說：「食物或藥物等直接服用產品，含量在10ppm以下屬安全指標。20ppm可致癌。」

林漢華曾在庭上表示，單純以ppm來計算二噁烷含量，未必反映真實情況。暫委法官陸啓康

曾就此查問林漢華，當中詳細的技術問題。林漢華表示，二噁烷屬有機溶劑，主要是用於溶和油份。如果發現物品含有二噁烷，需要了解當中的二噁烷屬純淨的二噁烷，還是一些二噁烷混合物。另外，直接將二噁烷攝取入體內，或是只在皮膚表面可沖洗，二噁烷的危害性都不同。

另外，撰寫涉案報道的前記者林瑜婷已完成作供。她強調，不認同自己在處理涉案報道時，對霸王產品不公，因為報道內已如實陳述霸王對產品含有二噁烷的解釋，即霸王承認洗頭水內含二噁烷，不過其產品屬於合法，並符合國家安全標準。至於控方認為要在涉案報道內，加入有利霸王的澳洲研究資料，她回應稱版面有限，不可能在報道內加有該研究資料。如果霸王向她提供有利產品的資料，如日後會改善配方，她會當成霸王解釋的一部分，載入涉案報道中。

忘帶文件 反抬兇官傷書記襲警 婚變男大鬧法庭中「椒」被捕

【大公報訊】短短兩個月內，灣仔法院家事法庭上演第二宗暴力事件。一名男子昨晨出庭處理離婚及子女撫養權事宜，疑一時烏龍忘記帶齊文件，不滿案件延期大發雷霆，反抬搗亂掃跌財物，衝向裁判官有所動作，又打傷法庭書記兼襲警，被警方三次施放胡椒噴霧制服拘捕。

被捕男子姓伍（42歲），無業，疑有精神病記錄，2011年與內地妻子結婚，育有一名兩歲兒子，但兩夫婦去年離婚，要由法庭解決子女撫養權問題。

昨晨九時許，伍到灣仔法院42號庭（家事法庭），處理上述事項，但一時大意未能出示齊全文件，案件要押後。有人情緒爆發，將椅子文件、電腦掃跌落地，繼而衝向法官有所動作。

警三次施放胡椒噴霧制服

姓黃（52歲）法庭書記阻止，被打傷後腦，負傷陪同法官到內庭暫避。保安聞聲趕至制止事件，報警求助。

警員到場將疑人拘捕，其後疑人又再失控襲警。警員多次警告無果，連放三次胡椒噴霧將其制服，以襲警、襲擊及刑事毀壞「三宗罪」作拘捕。受傷警員、遇襲法庭書記與疑犯，分別送院敷藥。

今年二月四日，灣仔法院家事法庭曾有驚險一幕。姓甘（49歲）失婚漢，因處理贍養費問題，情緒激動掏出利剪指向腹肚企圖自殘，與警對峙兩小時棄械投降被捕，目光呆滯送院。執業大律師陸偉



▲涉嫌在家事法庭搗亂男子被捕送院

◆灣仔家事法庭昨晨出現暴力場面，大批警員到場處理

雄當時指，家事法庭出現爭執甚至暴力場面並不罕見，建議當局改善保安，避免有人攜帶利器進入法庭，發生不愉快事件。

司法機構昨回應指，家事法庭自2011年9月起已

加強保安，現時每層都有保安人員駐守巡邏。2012年10月起，家事法庭亦在各法庭外，對入庭人士進行安檢。司法機構會繼續檢討家事法庭保安，按需要作出適當安排。

法官：購買兇器 不足證明殺人

大角咀
弑親碎屍案

【大公報訊】實習記者鄧滔報道

：大角咀碎屍案進入最後階段，昨日暫委法官司徒冕繼續引導陪審團。法官提醒陪審團不要仇視兩名被告，更不要因為同情兩位死者而影響判決。

法官指出，沒有案底的人有良好品格

，其口供可信性較高，犯罪的機會較低，次被告謝臻麒亦沒案底。法官又提醒陪審團，有人購買兇器，不足以證明該人有參與殺人。陪審裁決時不要妄下判斷，要以常理判斷庭上所有證供。

法官昨日在庭上指出，有三個閉路電視拍到首被告周凱亮跟次被告謝臻麒，先後三次一同前往購買背包及牛扒刀。法官指出，庭上證據只顯示有周謝兩人一同購買背包及牛扒刀，不能證明謝臻麒有參與殺人，也不能就此證明該些用品是買來殺人。因此，提醒陪審團不要妄下判斷，要好好考慮庭上所有證供。

法官指出，有證據顯示謝臻麒曾在二手電器店購買雪櫃，但該電器店老闆稱該雪櫃買家面上有傷疤，而謝並無傷疤。二手電器店老闆在案發前，會把雪櫃送到案發單位，又幫謝修理冷氣機及門鎖，老闆得知案發單位的住戶是謝，才認定謝是該買家。法官提醒陪審團在作出判決前要仔細考慮各證供的可信性。

另外，對於首被告周凱亮的指控，法官提醒陪審團，應考慮周在犯案期間是否有精神問題。法官解釋如果周在犯案期間真的有精神錯亂，周則會被判誤殺，而非謀殺。法官指，誤殺罪名比謀殺罪名輕，陪審團應慎重地考慮裁決。法官又提及各精神科醫生對周的精神評估，稱有精神科專家指出周有精神分裂，所以應被判處誤殺。不過，如果陪審團覺得周並沒有精神病，則可以忽視精神科專家的口供。

電話騙徒索30萬 婦報警拉人

【大公報訊】記者周慶邦報道：「喂？我

綁架你仔個仔！」再有內地電話騙徒落網。一名在內地營業的本港女子，前日接獲匿名電話，有人聲稱已綁架女事主16歲兒子，勒索30萬元贖金。女事主非常機警，先確認兒子安全無恙，報警並配合警方假裝上當，協助將騙徒繩之於法。

邊界區重案組女高級督察堯莉群指，協助破案本港女子姓黃（50歲），在內地做生意，經常中港兩邊走。至於被捕內地電話騙徒，同樣姓黃（20歲），持雙程證來港，在上水石湖墟一處地點接收贖金時，被邊界警區刑事調查隊員當場拘捕，昨午被押返旺角西洋菜南街一間租住賓館房間搜證。

日前傍晚，黃女在內地工作處，接獲陌生男子來電，有人言之鑿鑿聲稱已經綁架其兒子，要求30萬元贖金，否則立即「撕票」殺人滅口。

36歲工程師感冒 暴斃床上

【大公報訊】一名壯年工程師近日患上感冒，原定昨晨出門與友人往日本旅行，卻被家人發現倒斃黃大仙寓所床上，不排除因病暴斃。

死者葉達德（36歲），人稱「阿德」，任職地盤工程師，與父母姊妹，同住樂富邨宏旭樓某室，嗜好是動漫物品。

阿德無長期病患，但因近日天氣反覆感冒

女事主非常擔心，但不失警覺，首先聯絡家人查問，發現兒子安全無恙沒有失蹤，立即意會遇上騙案，報警求助。警方得悉詳情，在女事主配合下，將計就計「設局」拉人。

黃女假扮上當，相約對方當晚九時半在上水石湖墟某地點交收贖金。警方人員埋伏半小時，至晚上十時許果然發現有人現身收錢，一擁而上拘捕疑人破案。



▲涉及電話騙案男子被警方蒙頭拘捕 周慶邦攝

，已向醫生求診，前晚與家人晚飯，亦無異樣。昨凌晨四時許，阿德就寢其間會氣喘，家人查看見他仍有呼吸，不以爲意。昨晨，事主原定與友人出門到日本旅行，妹妹見兄長仍未起床，擔心錯過航班入房提醒，怎料當時阿德早已失去知覺全身冰冷。救護員到場，證實事主已告暴斃；警方經調查相信事件無可疑。

涉誤殺森哥 巴裔小販收押五月審



▲食環署職員胡廣森執勤時被推倒致命案，涉案的巴基斯坦裔疑犯辛尼（右一）昨日於東區裁判法院被控一項誤殺罪

【大公報訊】記者梁康然報道：食環署職員胡廣森執勤時被推倒致命案，涉案的巴基斯坦裔疑犯辛尼昨日於東區裁判院被控一項誤殺罪。被告暫毋須答辯，控方要求將案件押後到5月14日再提堂，供警方作進一步調查。法庭批准申請，被告未有申請保釋，即時押後。

被告辛尼現年36歲，報稱是小販，持香港身份證。控罪指，被告在本年3月15日於中環德輔道中安樂園大廈門外，將食環署小販管理主任胡廣森推倒地上。胡廣森受傷送院，昏迷延至3月18日不治，被告被控誤殺罪。

另外，小販管理主任工會理事長黃嘉友昨日接受電視台採訪時表示，「我未見過伯叔人於門外，經常滿臉笑容，大家與他相處都非常開心」，話說至此，他更一度哽咽。

同事形容森哥為人和善

控方表示，警方需要時間套取指模及DNA作鑑證，並須翻看現場的閉路電視片段搜證，要求押後案件。同時，控方指本案案情嚴重，反對被告保釋，辯方則無提出保釋申請。法庭決定還押被告，至5月14日再提堂。

另外，小販管理主任工會理事長黃嘉友昨日接受電視台採訪時表示，「我未見過伯叔人於門外，經常滿臉笑容，大家與他相處都非常開心」，話說至此，他更一度哽咽。

胡廣森在食環署工作逾30年，曾經與胡廣森工作的同事形容他為人和善，全心全意工作，對他離世十分難過。工會表示，按死者的年資及職級，估計家屬可獲約100萬元恩恤金。工會另計劃為死者籌集帛金，希望協助家屬渡過難關。工會希望當局將胡廣森在浩園安葬，但最終會視乎家屬的願意。

食環署發言人表示，會按照既定程序及其家人需要盡量提供一切所需協助，並按既定和程序給予撫恤金。至於工會會建議胡廣森安葬於浩園，公務員事務局回應稱，所有因公殉職的公務員均可在浩園安葬，但最終要視乎家人意願。

森哥菲妻兒子女趕來港

胡廣森的妻子是菲律賓人，兩人育有一子兩女。其太太及三名子女平日長居於菲律賓。當獲悉胡廣森出事後，隨即到港。據悉，胡廣森曾打算退休後，與家人長居菲律賓，共享天倫之樂。

昨日除胡廣森親友及他的菲律賓太太及三名子女均到慘劇現場拜祭外，正義聯盟成員亦到胡廣森生前工作的上環街市市政大樓向工作人員致送慰問卡及鮮花，以示對這位執勤時盡忠職守公務員離世的惋惜。

曾就此查問林漢華，當中詳細的技術問題。林漢華表示，二噁烷屬有機溶劑，主要是用於溶和油份。如果發現物品含有二噁烷，需要了解當中的二噁烷屬純淨的二噁烷，還是一些二噁烷混合物。另外，直接將二噁烷攝取入體內，或是只在皮膚表面可沖洗，二噁烷的危害性都不同。

另外，撰寫涉案報道的前記者林瑜婷已完成作供。她強調，不認同自己在處理涉案報道時，對霸王產品不公，因為報道內已如實陳述霸王對產品含有二噁烷的解釋，即霸王承認洗頭水內含二噁烷，不過其產品屬於合法，並符合國家安全標準。至於控方認為要在涉案報道內，加入有利霸王的澳洲研究資料，她回應稱版面有限，不可能在報道內加有該研究資料。如果霸王向她提供有利產品的資料，如日後會改善配方，她會當成霸王解釋的一部分，載入涉案報道中。

銀行董事名車「孖位」椅被盜



豪華七人車「孖位」成偷竊目標
網上圖片

疑有關內地改中港車發牌

業界人士指，豪華車大班椅成爲偷竊目標，成因複雜。除了原廠貨及維修費昂貴，另一主因疑與內地更改中港車牌發牌制，有莫大關係。

消息人士指，新款豪華車（七或八座），車價隨時70至80萬元「起跳」，車廂陳設講究豪華，個別型號車款，包括有如按摩機能電動大班椅，一張橈隨時數萬。

當中七人車中排爲「孖位」，八人車中排爲「三位」；要將八座改爲七座，惟有減少一張橈。

更換中排座位，一般車房連工包料，最低消費七至八萬元，原廠隨時索價十萬以上；一般車主「未必下幫襯原廠」。

疑有關內地改中港車發牌

業界人士指，豪華車大班椅非常「襟用」，故障維修更換機會有限，估計連串「偷車橈奇案」另有原因，其中內地近期改變中港車牌發牌制，值得注意。

消息人士說：「舊年內地停止向八人車發牌，可能引致本港別車主要『計仔』，將八人車拆換位，『變身』七人車申領中港牌，『孖位』渴市引發連串偷車橈奇案。」

去年有傳媒報道指，內地有部門為處理本港豪華車，在內地提供「白牌」跨境接送服務問題，收緊發牌條件，停止向新辦證港澳八人車發出執照。

受新規定影響，有本港車行八人車銷量大跌，亦有車主

要「計仔」將八人車「變爲」七人車，方便申領牌照。近期連串「偷橈奇案」，巧合地全部涉及「孖位」。

最新一案，事發旺角海庭道富榮花園附近街頭。姓潘（50歲）男子，較早時將一輛掛中港牌，新款式豐田Alphard七人車停泊上址。上述豪華車登記車主，是一間投資公司；公司三名董事廖烈武、廖烈智及廖坤城，均為創興銀行董事會成員。

至凌晨四時許，另一姓劉男子得悉七人車已被擊毀車窗，開鎖打開車門，車廂中掛兩張豪華「孖位」被拆除底座螺絲「成張抬走」，損失數以萬元計，立即報警。

賊人懷疑駕乘貨車犯案，選擇目標後以客貨車作掩護，停泊目標車輛旁邊作遮掩，極速拆爛玻璃、開車門、拆橈、再將贓物搬上貨車，得手後飛車絕塵而去。



最高 27°C
最低 22°C

天氣



預測	最低	最高	預測	最低	最高